

МОСКОВСКИЙ ПИСАТЕЛЬ ЕВГЕНИЙ АНТАШКЕВИЧ В УЛЬЯНОВСКЕ

3 декабря 2015 года в читальном зале Дворца книги – Ульяновской областной научной библиотеке имени В.И. Ленина состоялась творческая встреча с российским писателем, автором романов «Хроника одного полка. 1915», «Харбин», «33 рассказа о китайском полицейском поручике Сорокине», «В окопах. 1916 год» Евгением Михайловичем Анташкевичем.

Визит Евгения Анташкевича в Ульяновск состоялся в рамках приоритетного проекта года – «Академия литературы», инициированного губернатором Ульяновской области Сергеем Морозовым.

Открывая встречу, писатель поздравил публику с присвоением Ульяновской области почетного звания «Литературный флагман России»: «Вы – люди книги, вы – люди чтения. И хорошо, что звание «Самый читающий регион» первой получила именно Ульяновская область».

В ходе встречи Евгений Анташкевич рассказал о том, почему тема русской эмиграции в Китае стала главной в его книгах. «Я 11 лет работал в Хабаровске,



Евгений Анташкевич

и когда вернулся в Москву, то понял, что про Дальний Восток здесь никто ничего не знает. Мне стало обидно, и я загорелся идеей – осветить жизнь Дальнего Востока. В это же время нашлась и подходящая тема – русская эмиграция в Харбине, – поделился писатель.

Евгений Михайлович подчеркнул, что существует два города, в которых он не живет, но которые считает родными – Харбин и Ульяновск. «Главный герой моей книги «Харбин» проезжает через Симбирск. И поэто-

му, когда я писал книгу, я досконально изучил названия улиц, нашел старые фотографии вашего города, а потом приехал сюда. Такая же история и с Харбином. Также я много общался с людьми из этих горо-



Встреча с китайскими студентами. Дворец книги. Отдел иностранной литературы

дов. Поэтому я считаю Харбин и Ульяновск родными городами, хотя и не живу в них», – рассказал Евгений Анташкевич.

На встрече Евгений Михайлович также представил свой новый роман «В окопах. 1916 год», в котором тонкой нитью проходит тема Симбирска. Главные герои книги проживают на улице Лисиной (ныне ул. К. Либкнехта), и их жизненные и военные судьбы проходят через наш город того времени. Действие романа разворачивается на Северо-Западном фронте и в госпиталях тылового Симбирска, который Евгений Анташкевич сделал главным тыловым городом двух романов о Первой мировой войне. Собирая материал для написания книги, Евгений Михайлович несколько раз приезжал в Ульяновск, восстанавливая и выстраивая по крупицам будущий роман. В качестве путеводителя по событиям тех лет Евгений Михайлович использовал книгу Ю. Д. Ефимова «Симбирск в годы Первой мировой войны», а также план Симбирска 1898 года. Книга также содержит материалы, предоставленные отделом краеведческой литературы и библиографии Дворца книги.

В завершение встречи Евгений Михайлович ответил на вопросы слушателей, а также передал в дар библиотеке свои книги. Все желающие смогли также приобрести заинтересовавшие их романы, получить автограф автора.

Программа пребывания писателя в нашем городе была насыщенной.

Е. Анташкевич дал интервью журналистам издательского дома «Ульяновская правда». Побывал в центре-музее И.А. Гончарова, сотрудники которого провели экскурсию для почетного гостя. В отделе иностранной литературы Дворца книги состоялась встреча Е. Анташкевича с китайскими студентами, обучающимися в Ульяновске.



В историко-мемориальном центре-музее И.А. Гончарова. Экскурсию ведет А.В. Лобкарева



В отделе редких книг областной научной библиотеки им. Ленина



Встреча Евгения Анташкевича с читателями Дворца книги